
Interrogazione n. 27 

presentata in data 21 novembre 2025 

a iniziativa della Consigliera Ruggeri 

Proroga dell’incarico di Direttore Amministrativo dell’Azienda Ospedaliero Universitaria delle 
Marche — determina n. 728/DG del 28 agosto 2025 

a risposta scritta 

 

 

La sottoscritta Consigliera regionale 

 

Premesso che 

– Con determina n. 728/DG del 28 agosto 2025, il Direttore Generale dell’AOU delle Marche, 
ha disposto la proroga per ulteriori due anni dell’incarico di Direttore Amministrativo azien-
dale, come si evince dal sito del portale degli Ospedali Riuniti; 

– Con precedente determina n. 139/DG del 28 febbraio 2023 il Direttore Generale aveva 
attribuito il medesimo incarico con durata triennale, dal 1° marzo 2023 al 28 febbraio 2026; 

Considerato che 

• Dallo schema contrattuale di conferimento, richiamato nella determina di nomina, risultano, 
tra gli elementi essenziali, l’indicazione degli obiettivi di salute e di funzionamento dei servizi 
assegnati al professionista e la verifica annuale del raggiungimento degli obiettivi da parte 
del Direttore Generale, da misurarsi con indicatori oggettivi; 

• La proroga è motivata dalla volontà di «garantire la continuità dell’azione dell’attuale Direttore 
Amministrativo volta al perseguimento degli obiettivi programmati e al fine di mantenere la 
continuità della composizione dell’attuale Direzione Generale»; 

• Le nomine e le proroghe di incarichi di alta direzione nel Servizio Sanitario Regionale impon-
gono particolare attenzione rispetto ai criteri di trasparenza, alle verifiche degli obiettivi as-
segnati e alla motivazione di eventuali proroghe anticipate; 

• Appare opportuno verificare se la proroga anticipata, con decorrenza e motivazioni così 
come indicate, sia coerente con le disposizioni contrattuali, con la normativa regionale e con 
le migliori pratiche di governance pubblica. 

Rilevato che  

• E’ necessario garantire trasparenza, corretto utilizzo delle risorse pubbliche e rispetto delle 
procedure di valutazione delle performance e degli incarichi apicali nella sanità regionale. 
 

INTERROGA 

il Presidente e la Giunta per sapere: 

1. Se il Direttore Generale ha effettuato le verifiche annuali del raggiungimento degli obiettivi 
per il periodo di validità del contratto (primo triennio 01/03/2023–28/02/2026); 
 

2. Qual è la motivazione, nel merito e nel diritto, che ha portato alla proroga anticipata di sei 
mesi rispetto al termine contrattuale del 28/02/2026, di un incarico di alta direzione, 
considerato che la motivazione richiamata nella determina è diretta a garantire la continuità 
dell’azione del Direttore Amministrativo e non esplicitamente dell’Azienda; 



 

3. Se risultino casi analoghi (proroghe o rinnovi anticipati di incarichi di Direttore Amministrativo 
o Direttore Sanitario) in altri Enti del Servizio Sanitario Regionale (ad es. AST) negli ultimi 24 
mesi; in caso affermativo si chiede di indicare numero, soggetto interessato, data e 
motivazioni. 

 

 


